



# 经济发展“温度计” 市民需求“风向标”

## 第16届海西投资理财博览会三大权威评选结果出炉

由本报主办的第16届海西投资理财博览会推出三大权威评选——2022年度幸福金融第一榜、厦门服务新市民标杆金融机构评选、服务实体经济优秀金融机构评选。

在专家评审会上,来自我市行业协会、高校、媒体等不同领域的专家,对三大评选表示充分肯定,也对参评的产品、服务、机构进行了深入点评。

记者 郭舒晨

### 1 上榜项目皆“金”彩 有特色更有温度

经过读者推荐、机构自荐、候选展示、读者投票、专家评审多个环节,最终,13个金融产品、服务、机构上榜2022年度幸福金融第一榜,10个获奖者分享2022年度厦门服务新市民标杆金融机构、服务实体经济优秀金融机构评选的各个奖项。这不仅是对相关金融机构的嘉奖,也是市民选择产品和服务的风向标。

厦门市银行业协会副秘书长杨国荣说,厦门晚报社坚持16年举办海西投资理财博览会,评选年年有新意,让

金融消费者广受益,实属不易。他说,参评的金融服务“金”彩纷呈,有特色更有温度,值得肯定。

厦门市保险行业协会秘书长游国华说,如今,保险产品有很多服务和创新,希望保险公司能借助像厦门晚报这样的主流媒体多做宣传。同时也希望保险公司在绿色发展、乡村振兴、服务实体经济等方面做出更多、更大的贡献。

厦门证券行业协会副秘书长陈静说,希望本次获奖的机构今后继续稳

中前行,紧跟市场变化,适时调整服务模式,想客户所想,把更加专业和贴心的服务带给客户。

厦门大学经济学院金融系副主任、全国保险专业硕士研究生教育指导委员会委员赵正堂说,今年的评选一如既往地贴近民生,在升级了“幸福金融第一榜”的基础上新增了服务新市民标杆金融机构与服务实体经济优秀金融机构两个评选,体现了金融在推进中国式现代化的道路上服务民生与实体经济的强大能力。

### 2 创新评选获点赞 紧跟热点显作为

2022年度厦门服务新市民标杆金融机构、服务实体经济优秀金融机构评选也得到评委们的一致好评。

厦门市地方金融协会秘书长詹琳认为,围绕新市民服务的评选,展现了银行、保险机构在服务新市民群体的探索和创新。在服务实体经济的评选中,则看到了国有大行、保险公司、证券公司的身影,展现了他们在普惠金融、服务小微企业、乡村振兴等方面深耕细作的成果和努力,值得点赞。

厦门大学金融系副教授陈善昂

说,今年的评选首次出现了券商参与,多家保险公司也推出了各自创新的拳头产品和服务参评。可以说,活动得到了市民们的广泛认可,也受到了越来越多金融机构的欢迎。

集美大学财经学院教授王金安说,在厦门服务新市民标杆金融机构评选中,有的参评机构不断优化基础金融服务、持续为新市民减费让利,值得肯定。而在年度服务实体经济优秀金融机构评选中,一些参评机构积累了丰厚的经验,积极支持小微企业,相当不错。

厦门市张亦春教育发展基金会理事长郑学军认为,上半年,银保监会和人民银行联合下发相关通知,希望通过金融服务保障新市民群体权益,本次评选关注金融机构在这一领域的作为,紧跟热点。

厦门晚报社副总编辑查本恩表示,在金融产品与服务越来越多、获取信息越来越丰富的时代,海西投资理财博览会将一直作为厦门经济发展的“温度计”,在未来继续聚焦金融生活,向市民展示更有温度的金融产品和服务。

# 定期存款



**大额存单**  
20万元及以上  
最高年利率

**礼仪存单**  
20万元以下  
最高年利率

1年期

2.2%

2.15%

2年期

-

2.65%

3年期

3.3%

3.25%

财富稳稳存,  
好利款款来。



销售渠道:网点柜面、个人网上银行、手机银行App、智能柜台

各地执行利率以当地兴业银行实际公布为准。

本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护。

更多存款产品请咨询兴业银行各营业网点或全国统一客服热线95561。

热线兴业:95561 在线兴业:www.cib.com.cn



好银行 助生活更美好

去年理财博览会颁奖现场。本版图 陈嘉新 陈立新 摄



## 声音

### 评选亮点多 展现新成果

今年的理财博览会推出三大评选,展现了我市金融行业在产品创新、服务提升等方面的亮点和成果,可圈可点。“幸福金融第一榜”是评选的经典榜单,这次参选的项目,充分体现了金融服务的人民性,以及金融服务不同产业转型升级,助力地方经济高质量发展的社会责任。

期待各家金融机构扎根厦门,推出更丰富多元、契合市民需求的金融服务和产品,在服务民生、养老、托育、健康管理等领域稳步发力,持续服务我市现代化产业体系,为经济高质量发展贡献金融力量。(记者 张诗)

### 服务更贴心 想客户所想

理财市场上的各类金融产品日益丰富,在移动互联网等平台上的非法证券活动也很多。通过投资理财博览会这一平台,一方面可以为大家提供正规适宜的理财产品,另一方面,也是投资者教育的好平台。希望这次入围的机构今后可以继续锚定稳中前行的路线,紧跟市场变化,适时调整服务模式,想客户所想,把更加专业和贴心的服务带给客户。通过更加全面的标准化产品配置方案,为客户的财富保值和增值做更多有价值的工作。(记者 张海军)

### 获市民认可 受机构欢迎

我对每届海西投资理财博览会都密切关注,并且有幸受邀担任过多届评委。我发现,每届主题都紧跟时代脉搏,充分考虑到了市场最新变化,贴近民众投资理财和金融服务需求,得到了市民的广泛认可,也受到了金融机构的普遍欢迎。

本届评选主要亮点有:一是“幸福理财第一榜”升级为“幸福金融第一榜”;二是新推出了“服务实体经济优秀金融机构”评选;三是首次出现了券商参与;四是几家保险公司推出了各自的拳头产品和服务;五是新推出针对新市民的金融服务和产品。(记者 郭舒晨)

### 年年有创新 服务接地气

就本届博览会谈几点感受:一是厦门银行业贯彻落实好国家金融政策,积极融入地方经济建设,大力支持实体经济发展,特别是加大绿色产业信贷投放,助力“碳达峰碳中和”的资金需求,推进企业资产结构绿色低碳转型升级;二是厦门银行业有创新意识,金融服务也更加接地气;三是厦门银行业在数字金融创新服务上,更加关注老年金融消费群体,“适老化金融服务”加强了老年客群的权益保护,打造可信赖的身边银行、有温度的百姓银行。(记者 张诗)

### 16年不间断 今年有新意

海西投资理财博览会已举办16届。这一盛事能够不间断地延续举办,离不开读者、金融机构、专家学者与各界人士的关注与支持。今年的评选有“新”意。一是“全新升级”。今年,“幸福理财第一榜”升级为“幸福金融第一榜”,在囊括了各家参评机构今年的新理财产品的同时,还集纳了不少机构推出的新服务,更多样化,更贴近市民。二是“全新榜单”。今年,推出服务新市民标杆金融机构评选与服务实体经济优秀金融机构评选,让榜单更有新意。(记者 刘佳盈)

### 供给看得见 对接更精准

海西投资理财博览会继续提供了一个平台,让各金融机构展示自己的产品与服务,让金融供给看得见,更好地与居民的需求精准对接。这次活动推出的几款保险产品都各具特色,保险保障的功能得以凸显并深化。银行业今年则是注重推出各类个性化产品及多样化服务。能看出各金融机构希望通过这些产品与服务,帮助市民与城市更好地发展,也更好地守护市民与城市的财富安全、经济安全,值得肯定。(记者 刘佳盈)

### 服务产品好 需要多宣传

现在人们的生活越来越离不开保险,人、车、家庭财产,都需要保险的庇护,保险产品也有很多服务和创新,希望保险公司能借助厦门晚报这样的主流媒体多做宣传。从今年的评选中,我们也可以看出,健康险产品受到消费者的关注,特别是少儿健康险领域,有更多的保险公司参与进来。这也说明我们的保险行业正在回归保障的主题,而且越来越得到人们的认可。(记者 张海军)

### 第一榜升级 是跨越进步

这次幸福理财第一榜升级为幸福金融第一榜,是一个非常大的跨越和进步。随着社会经济的发展,企业和个人对金融的需求越来越广泛。金融包括银行、证券、保险和信托等,拓展到金融这个角度,应该说上了一个很高的层次。对个人投资者来说,也是从以前狭义的理财进一步升级为在整个金融体系里的资产配置,来实现个人财富的保值和增值。(记者 张海军)

### 三大评选中 亮点非常多

今年的三大评选各有亮点,有些金融机构参评的产品或服务特别出彩。比如,幸福金融第一榜中,参评的建行生活App打造集生活服务于一体的综合服务平台,为市民提供好用又省钱的服务。服务新市民标杆金融机构评选中,参评的厦门农商行不仅在信贷方面支持新市民,还不断优化基础金融服务、持续为新市民减费让利。在服务实体经济优秀金融机构评选中,参评的厦门银行在服务小微企业方面不断探索实践,积累了丰厚的经验,相当不错。(记者 郭舒晨)



詹琳(厦门市地方金融协会秘书长)



杨国荣(厦门市银行业协会副秘书长)



游国华(厦门市保险行业协会秘书长)



陈静(厦门证券行业协会副秘书长)



查本恩(厦门晚报社副总编辑)



郑学军(厦门市张亦春教育发展基金会理事长)



陈善昂(厦门大学金融系副教授)



赵正堂(厦门大学经济学院金融系副主任、全国保险专业硕士研究生教育指导委员会委员)



王金安(集美大学财经学院教授)